

Т» бойцы вспоминают ЭСКАДРИЛЬЯ «МАЛЫЙ ТЕАТР—ФРОНТУ»

Среди многочисленных экспонатов музея Государственного ордена Ленина академического Малого театра есть один необычный, пишут корреспонденты АПН. Это уменьшенная копия самолета-истребителя «ЯК-9» времен Великой Отечественной войны. На фюзеляже надпись: «Малый театр — фронту».

Макет напоминает о событии 40-летней давности. В один из летних дней 1944 года на подмосковном аэродроме состоялась торжественная передача артистами Малого театра эскадрильи самолетов (12 машин) военным летчикам 909-го авиационного полка. Эти самолеты были построены на личные средства артистов, добровольно пожертвованные в фонд обороны.

Уже в первые дни войны в нашей стране возникло массовое движение трудящихся за создание фонда обороны Родины. Трудящиеся страны — рабочие, колхозники, интеллигенция — стремились внести свой посильный вклад в победу над врагом. За четыре военных года добровольные денежные поступления составили 118,2 млрд. рублей (около пятой части прямых военных расходов из госбюджета за годы войны).

На эти добровольные взносы были построены и переданы фронту десятки танковых колонн и авиаэскадрильи. Авиаэскадрилья «Малый театр — фронту» — одна из них.

Бывший заместитель командира этой эскадрильи А. Батизат вспоминает:

— У кромки взлетной полосы одного из подмосковных аэродромов замерли 12 боевых самолетов. На борту каждого из

них слова «Малый театр — фронту». Впереди в четком строю — летчики, прибывшие с фронта, чтобы принять эти машины. На импровизированную трибуну, которой служил старенький грузовик с откинутыми бортами, поднялись звезды Малого театра. Среди них А. Яблочкина, Е. Турчанинова, В. Пашенная, В. Рыжова, Е. Шатрова, М. Царев, Е. Гоголева. Они приехали, чтобы вручить летчикам самолеты, построенные на их личные сбережения.

Мне, — вспоминает А. Батизат, — вручала самолет народная артистка СССР Е. Турчанинова. Она поздравила меня, расцеловала и пожелала скорее добить фашистских агрессоров и вернуться домой с победой.

В тот же день эскадрилья вылетела на запад к месту базирования своего полка. Боевой счет она открыла во время Восточно-Прусской операции. О каждом сбитом фашисте летчики эскадрильи сообщали в Москву, своим шефам. Из Москвы же регулярно шли на фронтовые аэродромы письма и открытки от артистов Малого театра.

Авиационная эскадрилья «Малый театр — фронту» до конца войны совершила 949 боевых вылетов, сбросила на врага почти сто тысяч килограммов бомб, уничтожила десятки фашистских самолетов, танков, паровозов, железнодорожных вагонов, артиллерийских орудий, сотни вражеских солдат и офицеров. Ее летчики, выполняя наказ своих шефов, внесли достойную лепту в победу над германским фашизмом.

Г. КУВИТАНОВ.
О. ЦУЛАЙ.